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Lingua Portuguesa, Matematica
Leia o texto abaixo e responda as questdes de 01 a 05.

A creche

A creche & um universo promotor da construcao de uma rede de cuidados que abrange toda a
familia. Desenvolve um papel significativo no acolhimento e educacao das criangas, mostrando um
mundo de novas experiéncias, o que possibilita a ampliacdo de seus horizontes.

A insercao da crianga na creche precisa ocorrer de forma gradativa e a esse movimento damos
o nome de periodo de adaptacdo. Durante a adaptagéo, a equipe da creche recebe a crianga (e sua
familia) nesse espaco que foi pensado para ela, de acordo com a faixa etaria, mas ainda tdo
desconhecido. Nesse periodo, a crianga descobre esse novo ambiente em todas as suas cores,
cantos e encantos por meio da observacdo do espaco, dos adultos e das outras criangas que, até
ent&o, ndo faziam parte de seu cotidiano.

No bergario, s&o estimuladas as acdes de rolar, arrastar, sentar, engatinhar e andar. Com base
nesse desenvolvimento motor, as criangas vao demonstrando interesse pela exploragéo dos espacos
externos a sala. Assim, agdes de subir e descer rampas de grama, escorregar no papeldo, pular com
as duas pernas, entre outras, v8o ganhando espaco nas atividades das criangas um pouco maiores.

E importante que a familia se sinta segura na escolha da creche. Para que essa relacio de
confianca seja estabelecida entre todos os envolvidos, é necessério que os pais tenham contato com
os professores e a rotina que envolve o educar e o cuidar. Assim, se sentirdo seguros e acolhidos em
um momento que se configura como a primeira experiéncia de separagéo entre pais e filhos apos o
nascimento. Serd por meio da troca com a familia que a equipe da creche dara inicio a essa
aproximagao, inserindo-a nesse contexto coletivo, mas que ndo pode deixar de olhar o individual e a
especificidade de cada um, com seus desejos e necessidades.

Suely Amarante e Irene Kalil (IFF/Fiocruz)

01 - Segundo o texto, é incorreto afirmar que:
a) Toda crianga & obrigada a frequentar uma creche desde bebé. ()
b) A creche desenvolve um papel significativo na educacéo das criancas. ()
c) A creche possibilita a ampliagéo de horizontes na crianca. ()
d) A crianga conhece novas experiéncias na creche. ()

02 - Segundo o texto, o periodo de adapta¢éo da crianca ocorre de forma:
a) integral () b) imutavel () c) gradativa () d) inalteravel ()

03 - A palavra em destague no texto n&o tem como sinénimo:
a) admisséao () ¢) entrada ()
b) excluséo () d) incluséo ()

04 - Na creche:
a) a crianga descobre, assim que entra, o novo ambiente. ()
b) os bebes s&o estimulados a rolar, arrastar, sentar, engatinhar e andar. ( )
c) subir e descer rampas de grama, escorregar em papeldo, pular com as duas pernas vao
ganhado espago nas atividades das criangas um pouco maiores. ()
d) a, b e ¢ estéo corretas. ()

05 - E necessario que:
a) os pais n&o tenham conhecimento da rotina das criangas. ()
b) a familia se sinta segura na escolha da creche. ()
C) os pais e professores ndo se conhecam. ()
d) a rotina dentro da creche envolva somente o educar da crianca. ()

06 - Analise as afirmacgbes:

I'- A ida da crianga a creche se configura como a primeira experiéncia de separacdo entre pais e
filhos apds o nascimento.

Il - Na creche, a crianga ¢ inserida num contexto coletivo e analisada como um todo.

Il - Na creche, toda e qualquer crianca tem seus desejos e necessidades, sendo respeitada essa
individualidade.

Pode-se afirmar que:

a) I, It e ll estéo corretas ()

b) I'e Il estdo corretas e Ill esta incorreta ()

c) I e lll estéo corretas e Il esta incorreta ()

d) I esta correta e Il e Il estdo incorretas ()
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07 - Segundo a acentuacao, assinale a alternativa correta:
a) “Os problemas s&o opértunidades para se mostrar o que sabe.” ( )
b) “Nossos fracassos, as vezes, sfo mais frutiferos do que os éxitos.” ()
¢) “E costume de um tolo, quando erra, queixar-se dos outros. E costume de um sabio queixar-se
de si mesmo.” ()
d) “O verdadeiro heroismo consiste em persistir por mais um momento, quando tudo parece
perdido.” ()

08 - Na prosperidade__ nossos amigos nos conhecem__ na adversidade__ nds € que conhecemos
nossos amigos. Completam correta e respectivamente os espacos:
a), /i1, ()

A
N
o

b)./,
¢/,
d):/;

— e

)
)
0

09 - Analise as afirmacées:
| - “Nada acontece & menos que sonhemos antes.”
Il - “Lute com determinacéo, abrace a vida com paix&o, perca com classe e venca com ousadia,
porque o mundo pertence a quem se atreve e a vida é muito para ser insignificante.”
Il - “Experiéncia € o nome que cada um dé & seus erros.”
IV - “Prefiro os erros do entusiasmo a indiferenca da sabedoria.”
O uso da crase esta correto em qual afirmac&o?

a)l () by 11 () o) () d) vV ()

10 - Segundo a ortografia, assinale a alternativa incorreta:
a) “Coragem ¢ a resisténcia ao medo, dominio do medo, e ndo a auséncia do medo.” ()
b) “Quando uma criatura humana desperta para um grande sonho e sobre ele lanca toda a forga
de sua alma, todo o universo conspira a seu favor.” ()
c) “A arte de ser ora audasiogo, ora prudente, € a arte de vencer.” ()
d) “Todos os sorrisos do mundo n&o irdo ajuda-lo se o produto ou servico n&o for o que o cliente
deseja.” ()

11 - O quilo do brioche € R$ 35,50. Se Fabio pagou R$ 10,65, quanto comprou?
a)150 g () b)300g() c)750g () d)1.000¢g ()

12 - Luisa comprou um vestido com 7% de desconto por ter pagado a vista. Se pagou R$ 150,66,
qual o valor sem desconto?
a)R$ 162,00 () c) R$ 150,66 ()
b) R$ 157,00 () d) R$ 143,66 ()

13 - Um leite condensado custa hoje no mercado R$ 5,99. Ele terd um aumento de 12%, qual sera
seu valor apds aumento?
a)R$ 5,99 () c) R$ 5,27 ()
PYR$ 6,11 () d)R$ 6,71 ()

14 - Um vendedor ambulante recebeu R$ 1.500,00 neste més e sabe-se que ele recebeu 20% a mais
comparado ao més anterior. Desta maneira, quanto recebeu no més anterior?
a) R$ 1.200,00 ()
b) R$ 1.320,00 ()
c) R$ 1.350,00 ()
d) R$ 1.250,00 ()
15 - Uma empresa engarrafa 30 garrafas de vinhos em 1 minuto. Em 3 horas e 10 minutos, quantas
garrafas de vinho esta empresa ira engarrafar?
a) 5.000 garrafas ()
b) 4.700 garrafas ()
¢) 5.700 garrafas ()
d) 5.500 garrafas ()

16 - Uma TV custa R$ 2.300,00. Numa promocéo relampago, para pagamento & vista se consegue
um desconto de 30%. Qual sera o valor pago pela a TV na promocao relampago?
a) R$ 1.610,00 ()
b) R$ 1.800,00 ()
¢) R$ 1.750,00 ()
d) R$ 1.700,00 ()
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17 - Uma fabrica de suco vende seu produto por R$ 1,59 o litro. Qual o valor a ser pago por 50 litros
de suco?
a) R$ 19,90 ()
b) R$ 79,50 ()
c)R$ 39,75 ()
d) R$ 70,00 ()
18 - Tenho 2 litros de limonada e usei 24 limdes para fazé-la. Meu filho tomou cerca de 250 ml. Qual
a quantidade de lim&o que corresponde ao suco que ainda tenho?
a)y 12 liméo ()
b) 15 limé&o ()
¢) 15 liméo ()
d) 21 lim&o ()
19 - Analisando a questéo acima, com 42 limdes vou conseguir fazer quantos litros limonadas?
a) 2,5 Litros ()
b) 1,75 Litros ()
¢) 3,5 Litros ()
d} 4,5 Litros ()

20 - Uma doceria recebe uma encomenda com as seguintes pesagens:
Brigadeiro 2 kg
Beijinho 500 g
Cajuzinho 1.500 ¢
Olho de Sogra 250 g
De quanto foi a encomenda desta doceria (em gramas)?
a)3.250g{()
)5.5004g
)
)
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Conhecimentos Basicos do Emprego

21 - Sobre as brincadeiras de roda, analise:

| - S&o realizadas com cantigas folcléricas e populares.

Il - Uma das cantigas folcléricas mais antigas é a Ciranda, cirandinha.

I - Estimulam o cérebro, a ateng&o, a coordenagédo motora, a agilidade, a nocéo de espaco,
além de promover o companheirismo e o senso de coletividade entre as criancgas.

IV - Com musicalidade e presenca de rimas faceis de memorizar, elas s&o muito utilizadas na
educacéo infantil.

Pode-se afirmar que:

a)l, Il e Il estéo corretas e IV esta incorreta ()

b) I e Il estéo corretas e Il e IV estéo incorretas ()

c) I I, il e 1V estdo corretas ()

d) Il e IV est&o corretas e | e Il estéo incorretas ()

22 - Sobre o desenvolvimento da crianca, assinale a alternativa incorreta:
a) Os principais aspectos do desenvolvimento de uma crianca s&o o fisico, o social, o emocional
e 0 cognitivo. ()
b) Os cuidados para o desenvolvimento da crianga devem ser comegados a partir dos 6 meses
de vida. ()
¢) Ambiente, afeto, rotina: tudo isso exerce influéncia na evolucdo da crianga. ()
d) As interagGes sociais contribuem para impulsionar a atividade cerebral. )

23 - Sobre a higiene infantil, assinale a alternativa incorreta:

a) O desenvolvimento da higiene pessoal infantil deve ser iniciado guando a crianca esta em
idade escolar. ()

b) Tomar banho, lavar e pentear os cabelos, escovar os dentes e lavar as maos s&o algumas
das agbes que devem ser realizadas para a higiene. ()

c) A higiene pessoal é o conjunto de cuidados em relagé&o ao corpo, essencial para a prevengao
de doencas. Quando essas agbes s&0 iniciadas (e ensinadas) na infancia, configura-se a
chamada higiene pessoal infantil. ()

d) Criar rotinas com as criangas incluindo as ac¢ées de higiene pessoal, como sempre limpar as
maos antes de comer e escovar os dentes apos as refeicées, também é fundamental para a
evolugado do aprendizado da higiene infantil. ()

24 - Com relag&o ao banho, analise as afirmacées:

I - O banho & uma acéo que permite desinfectar o corpo, reduzindo a proliferacdo de micro-
organismos, que ocorre especialmente por conta da producéo de suor e oleosidade.

Il - O banho deve ser realizado somente apés momentos de movimentagdo excessiva e/ou ao
chegar em casa da rua.

Il - E preciso ensinar as criangas a higienizarem corretamente cada parte do corpo e como
enxagua-las, além de enfatizar que € necessério secar bem ao terminar.

Pode-se afirmar que:

a)l, Il e lll estdo corretas ()

b) I e Il estéo corretas e Ill esta incorreta ()

c) I e lll estéo corretas e Il esta incorreta ()

d) Il e lll estéo corretas e | esta incorreta ()

25 - Sobre os primeiros socorros em caso de engasgo, assinale a alternativa incorreta:

a) O engasgo ocorre quando algum alimento ou um objeto blogueia as vias respiratérias,
impedindo a realizagéo da respiracéo. ()

b) Os movimentos de compress&o dever&o ser feitos para fora e para baixo, permitindo que o
objeto que esta blogueando a via respiratéria seja eliminado. ()

c) O objeto por impedir que a vitima respire, um socorro rapido é necessario para evitar a morte
por asfixia. ()

d) Inicialmente, o socorrista deve acalmar a vitima e, posteriormente, aplicar a técnica conhecida
como manobra de Heimlich. ()

26 - Segundo Vania Dohme, o uso de fantoches, na contacédo de histéria desenvolve:
a) imaginacao ()
b) habilidade manual ()
¢) criatividade ()
d) a, b e c estéo corretas ()

(C) 2023 OM Consultoria Concursos Ltda. Todos os Direitos Reservados. Lei n° 9.610 de 19/02/1998



6

27 - (Descobrir brincando) A cesta de tesouros nao contém objetos de plasticos, uma vez que esses
86 apresentam variagdo de cor. Os objetos podem ser naturais, de materiais naturais, de
madeira, metalicos, de couro, tecido, borracha, feltro, papel, papeldo e vidro. Assinale a
alternativa que contenha exemplo de objeto de madeira:

a) porta-guardanapos () c) escovas de dentes ()
b) rolhas () d) cinzeiros ()

28 - Sobre a cesta de tesouro, analise as afirmacées:
I - A cesta de tesouro contém inimeros brinquedos da crianca.
Il - A cesta de tesouro proporciona & crianca a oportunidade de interessar-se por muitas coisas
que tem a sua frente.
Il - A cesta de tesouro desenvolve na crianca a capacidade de coordenar olho, mao e boca.
Pode-se afirmar que:
a) l, Il e lll estéo corretas ()
b) I e Il estéo corretas e Il esta incorreta ()
c) I e lll estéo corretas e Il esta incorreta ( )
d) I e 11l estéo corretas e | esta incorreta ()

29 - No livro “A exceléncia do brincar’ os autores citam que entre as nogdes generalizadas de
Smilansky sobre os beneficios do brincar sociodramatico estio alguns pontos relacionados a
potencial aprendizagem infantil. Nao faz parte deste beneficio:

a) seletividade e disciplina intelectual ()

b) desenvolvimento de um conjunto intrinseco de padrées ()
c) persisténcia no desempenho de papel ( )

d) maior capacidade de generalizacéo ()

30 - De acordo com a obra “O cuidado com bebés e criangas pequenas na creche”, a integracao

sensorial:

a) € o processo de combinar e integrar informagbes aos sentidos e €& crucial para o
desenvolvimento da percepgao. ()

b) n&o e necesséria para criancas pequenas. ()

c) esta relacionada com as habilidades motoras. ()

d) € o processo de captar informacdes, organiza-las e finalmente usa-las para se adaptar ao
mundo. ()
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